
Titre de l’activité pédagogique

Parcours « Migration en Europe »
Séquence sur « Les différentes catégories de migration en Europe »
Séance 3 /3 : Qui peut migrer et pour quelles raisons ?

Auteur(s) 
Nathalie JOYEUX / Caroline SERGENT

Notice scientifique utilisée
« Les différentes catégories de migration en Europe » Yves PASCOUAU

Objectifs de la séance
Réaliser la trace écrite par le biais d’une vidéo 

Niveau
Cycle 2

Compétences visées et inscription dans les programmes
(cf. Programme du cycle 2, d’après le BOEN n° 31 du 30 juillet 2020)
A la fin du cycle 2 l’élève doit être capable d’acquérir les connaissances nécessaires pour décrire 
et comprendre le monde qui l’entoure. Développer sa capacité à raisonner contribue à sa 
formation de citoyen.
Connaissances et compétences associées :
-Se situer dans l’espace, passer d’un espace autocentré à un espace géographique et cosmique.
-Explorer les organisations du monde.

Dispositif (travail en groupe, individuel, collectif...)

1



Mallette pédagogique • www.facileurope.eu

Groupe et collectif

Lexique
Citoyen-Union Européenne-Migration- Protection

Bibliographie et documents complémentaires
…

Matériels à prévoir
Le matériel de facilitation graphique. 
Matériel de prise de vidéo
Dessins et traces écrites réalisés en séance 2

Déroulement de la séance

Temps Activités

45 min 1- Vidéo  réalisée  avec  les  dessins  qui
illustrent  et  les  phrases  apprises  pour
expliquer les 5 grands types de migration.

Les  dessins  sont  filmés  avec  en  voix-off  les
enfants qui récitent les phrases de l’étape 5 de
la séance 2.

2 - Lecture de la trace écrite avec le dessin et
les pictogrammes.
Sont insérés 2 QR Code :

-Le  premier  qui  renvoie  à  la  vidéo  de  la
mallette :
https://facileurope.eu/mallette/categories-
migration-europe/,  dans  la  catégorie  « Outils
exploitables en classe ».

https://facileurope.eu/mallette/
categories-migration-europe/
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-Le second qui renvoie à la vidéo réalisée par
la classe.

Exemple  de  vidéo  réalisée  en
classe à venir.

Consignes – Description des activités élèves
Cf déroulé de la séance

Outils numériques utilisés dans la mallette FacilEurope
Film de facilitation graphique.
2 QR code qui renvoient aux 2 vidéos.

Consigne et type d’exercice(s)
Réalisation d’un film réalisé par les enfants (dessins et voix)

Éléments de différenciation et bilan personnel du professeur sur son expérience
(aspects positifs, difficultés,…)
….

Cofinancé par l’Union européenne. Les points de vue et avis exprimés n’engagent toutefois que leur(s) auteur(s) et ne reflètent pas nécessairement
ceux de l’Union européenne ou de l’Agence exécutive européenne pour l’éducation (EACEA). Ni l’Union européenne, ni l’EACEA ne sauraient en être

tenues pour responsables.
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